

# LA ÚLTIMA HORA

Un mes 8'00 Ptas.  
Número sueldo 0'40

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Administración: PLAZA CORT 29.— Telf. 2820  
Redacción y Talleres: OLMOS 2.— Telf. 1243  
PALMA DE MALLORCA

Viernes 1.º Febrero de 1946

DIRECTOR PROPIETARIO: D. JOSE TOUS FERRER

Año LIV. — Núm. 16.286

EDITORIAL

## ACCION DE GRACIAS

Como hace varios domingos la Alcaldía de Palma invitó al vecindario a llevar a cabo una solemnisima procesión de rogativas en demanda de la lluvia, en nuestra edición de hoy insertamos una nota de la misma Alcaldía conteniendo asimismo la invitación para acudir pasado mañana a dar gracias al Altísimo por el beneficio concedido a nuestras súplicas.

Es justo que así sea. El problema horroroso que para la Isla representaba la constante sequía; los daños enormes que sufriera nuestra agricultura con la falta de lluvias; la carencia extremada de aguas para el uso diario de la población... todas aquellas enormes dificultades que veníamos sintiendo sobre nosotros en creciente proporción, bien merecerían una plegaria rendida, honda, sincera y confiada.

Y ahora, después de haber sido favorecida nuestra Isla con aguas abundantes y no precisamente exageradas; cuando miramos el florecer de nuestros campos, el verdor de nuestros huertos, los manantiales que producen el hilo necesario para que corran las fuentes y encontramos colmado el abastecimiento del indispensable líquido, ¿qué menos podemos hacer que acudir, como entonces, en masa a exaltar la gratitud que nos llena el alma, a exponer ante el mundo que la confianza que en el cielo depositábamos ha sido justificada por los hechos?

Creyentes del mallorquines por naturaleza; adornada nuestra Isla de Monasterios dedicados a imágenes milagrosas; tradicionalmente convencidos de que constituimos en el mundo algo que aparece predilecto a los ojos de Dios, respondamos al beneficio con el cántico de nuestras mejores palpitaciones y coronemos la confianza pasada con la futura fe en la protección divina.

El domingo, pues, el pueblo palmesano acudirá sin duda en pleno a ese Te Deum con que las Autoridades de la Ciudad quieren hacer patente la alegría profunda que el bien logrado ha despertado en nosotros. No en vano somos católicos fervientes y, a fuer de españoles, no ignoramos cuanto hemos de esperar de nuestros reyes en que va siempre el corazón.

## Audiencia Militar y Civil de S. E. el Jefe del Estado

Madrid. — El Caudillo ha recibido en el Palacio del Pardo en audiencia militar a don Luis Solans Lavedan, Teniente general de la reserva; don Joaquín La Llave Sierra, general jefe de la división 18; don Carlos Regalado, contratante honorario don Modesto Blanco Díaz, general jefe de Ingenieros del séptimo Cuerpo de Ejército y de los servicios de Ingenieros de la séptima región militar; don Juan Galbis Morphy, general jefe de Artillería del Cuerpo de Ejército del Maestrazgo núm. 10; don Eduardo Barrón Director General de Industria y Material mineral; don Félix Osilmar, capitán de navío; don Serafín Sánchez Fuensanta, coronel jefe de la Agrupación de Montaña y don Manuel Gallego Suárez Somonte, coronel jefe de la Zona Aérea de Marruecos.

En audiencia civil recibió a don Luis Ortiz Muñoz, Subsecretario de Educación; don Joaquín Reguera Sevilla, Gobernador civil de Santander; don Presidente de la Real Academia Española de la Lengua, juntamente con los de Medicina, Historia, Ciencias Exactas y Bellas Artes; una comi-

sión de labradores de Pontevedra en representación de 95 mil, por los que han sido encargados de rendir al Jefe del Estado un tributo de su adhesión inquebrantable; don Dionisio Martín Sautz, jefe del Sindicato del olivo; al Director General de sacerdotes y operarios diocesanos del Convento de Jesús y al Padre General de la Orden en América; don Dionisio Ruidrope; Revendo Padre Luis Medina, Párroco de la iglesia del Dulce Nombre de Valdecas, y a los jefes del S.E.U. en representación de 75.000 estudiantes de toda España para hacer presente su testimonio de simpatía e inquebrantable e incondicional adhesión al Caudillo.

## Mensaje de Truman en el aniversario de Roosevelt

Washington. — Truman ha dirigido un mensaje al pueblo norteamericano con motivo del aniversario del nacimiento del fallecido Presidente Roosevelt. Truman pide a los norteamericanos en el citado mensaje que contribuyan por todos los medios a su alcance la lucha contra la parálisis.

## La U. R. S. S. sufre una derrota política en su posición respecto al asunto persa

Londres. — El Consejo de Seguridad de la O.N.U. disputó que las discusiones sobre el problema persa se suspendieran mientras duran las negociaciones directas soviético-iranas.

Al mismo tiempo el Consejo se ha reservado el derecho de investigar en cualquier momento sobre la marcha de dichas negociaciones, sin esperar el fin de las mismas.

Esta resolución se acordó después de una discusión de cuatro horas, entre el Jefe de la delegación soviética, V. Chinskiy, y el Ministro de Asuntos Exteriores británico, Bevin.

Después de aprobar la resolución por la cual se retira del orden del día la consideración de disputa entre

Rusia e Irán, el Consejo de Seguridad de la ONU ha aplazado las sesiones hasta mañana viernes que se estudiará la acusación soviética de presencia de tropas británicas en Grecia lo que constituye una amenaza para el mantenimiento de la paz internacional.

Después se considerará la acusación formulada por Ucrania contra la presencia de tropas británicas en Indonesia.

Londres. — Las conversaciones preliminares entre Persia y la Unión Soviética comenzarán inmediatamente en Londres entre Vichinski y Takizadeh, según declaraciones hechas al corresponsal de la United Press.

Participará en las negociaciones el expresidente ministro persa Sohelis.

Takizadeh ha recibido un cablegrama de su Gobierno, en el cual se pone de relieve su completa aprobación por la firme actitud observada por la Delegación persa en la O.N.U.

Londres. — Los Delegados de las Naciones Unidas coinciden en que quién ha salido triunfador y ganado en la decisión sobre el caso persa no ha sido ninguno de los disputantes sino la propia Organización que ha sufrido su primera prueba en el Consejo de Seguridad.

Otro aspecto del problema es que contra la opinión de algunos críticos, Rusia está interesada en la Organización de las Naciones Unidas y mañana se verá la reacción de Gran Bretaña cuando se acusa por la intervención en Grecia e Indonesia.

EFE.

## Todas las Universidades españolas expresan al Caudillo su adhesión

Madrid. — Las doce Universidades españolas han acordado, por unanimidad, expresar al Caudillo su adhesión entusiasta.

En consecuencia, han dirigido a Su Excelencia el Jefe del Estado el siguiente escrito, que firman los Magníficos y Excelentísimos señores Rectores don Pío Zabala Lera (Madrid); don Enrique Luño Peña (Barcelona); don Antonio Marín Ocole (Granada); don J. Serra (La Laguna); don Manuel Batlle Vázquez (Murcia); don Sabino Alvarez Grudín (Oviedo); don Esteban Madruga Jiménez (Salamanca); don Luis Legaz y Lacort (Santiago); don José Mariano Mola Salado (Sevilla); don Fernando Rodríguez Fornos González (Valencia); don Cayetano de Margeña (Valladolid) y don Miguel Sancho Izquierdo (Zaragoza).

Señor: La Universidad española ha vivido directa o indirectamente bajo vuestra autorizada égida, desde aquellos memorables días en que las de Santiago, Valladolid, Salamanca, Zaragoza, Sevilla, Granada, Oviedo y La Laguna se consideraban liberadas hasta aquellos otros en que el Movimiento Nacional, que tan gloriosamente acaudillasteis, hizo posible que las de Barcelona, Madrid, Valencia y Murcia enjarraran en la órbita dichosa de auténtica redención que gozaban sus hermanas.

En el decurso de 1936 a 1939, la vida universitaria no

puó funcionar con la debida eficiencia; pero a partir de 1939 comenzaron a encauzarse sus fecundas actividades hasta llegar a los días presentes en que se desenvuelven con plenitud de actuación.

En cada una de estas etapas, vuestra solicitud en pro de la Universidad no ha dejado de manifestarse ni un solo instante. En la etapa heroica, la liberasteis con las armas, arrancándola del más ominoso yugo, abroquelándola contra las peligrosas reacciones del enemigo. Asentada felizmente la paz, habéis puesto vuestra poderosa inteligencia, vuestra indomable voluntad y vuestro amor a la cultura tan decidida y fervorosamente al

servicio de la Universidad que ésta, consciente de su trascendental misión y a impulsos del natural sentido español en que sus diversos componentes coinciden, no podría tener tranquila su conciencia si en los momentos en que se recorre deca la campaña insidiosa y mendaz contra la Patria no compareciéramos a expresaros su más acendrada identificación y aplausos ante la defensa magnífica de la libertad y la soberanía de España.

Consientes, pues, señor, de que cumplimos un sagrado deber, llegamos a vuestra presencia como portadores de este mensaje de adhesión de las Universidades que regimos.

## Se reunirá en Mayo la Conferencia de la Paz

París. — El Consejo de Ministros francés ha elegido el palacio de Luxemburgo, como lugar donde se celebrará la Conferencia de la paz que se reunirá el mes de mayo, declaró el ministro de Información, Defferre.

## La vida diplomática en España

Madrid. — El Ministro de Asuntos Exteriores y la señora de Martín Artajo obsequiarán hoy con un almuerzo al Embajador de Italia y a la Duquesa de Gallarati Scotti, con motivo del regreso de su reciente viaje a Roma.

Asistieron al agasajo los altos jefes del Ministerio de Asuntos Exteriores y personalidades de la sociedad madrileña.

EFE.

## Rusia no cree que Grecia se rehabilite

Londres. — Radio Moscú alega, con motivo de los actos terroristas de bandas fascistas, que se hace imposible la rehabilitación de Grecia y que la mayoría del pueblo griego se muere de hambre.

Esta situación se agrava más aun por la presencia en Grecia de tropas extranjeras, añade la emisora soviética.

## Manolete suma en Méjico más triunfos

Méjico. — En la corrida a beneficio de la Cruz Roja "Manolete" obtuvo dos señalados triunfos: cortó la oreja en su primero y en el segundo las dos orejas y el rabo.

Silverio Pérez estuvo gris toda la tarde. "Armillita" bien en el primero y en su segundo cortó una oreja, con algunas protestas del público.

BAUME

## Alicante quedó clausurado ayer el X Consejo Nacional de Sección Femenina

Alicante. — La ciudad presenta animado aspecto con motivo de la clausura del X Consejo Nacional de la S. F. de FET y de las JONS.

A las nueve y media comenzaron a llegar a la Casa-Prisión 153 camaradas Delegadas y Secretarías Provinciales de la Sección Femenina de toda España.

En el pasillo de la Capilla se hallaban las camaradas de las Juventudes Femeninas de Alicante y en el interior se situaron las congresistas mientras el coro provincial de la S. F. ocupaba los pasillos superiores de la nave.

Las galerías se encontraban cubiertas de severos ropajes negros.

A las diez y cuarto la comitiva oficial integrada por el Vicesecretario del Movimiento Sr. Vivar Tellez, la Delegada Pilar Primo de Rivera, el Consejero Nacional señor Sancho Dávila, el Gobernador y Jefe Provincial de Alicante Sr. Paterlina y la Secretaria Nacional, Sra. Manteola.

Pasaron todos al interior de la capilla y comenzó la solemne misa cantada.

Asistió también numeroso público.

Consejo y a continuación el Secretario de la Delegación Provincial de la Subsecretaría de Educación leyó el testamento de José Antonio.

Finalmente Vivar Tellez dijo: "Queda clausurado el X Consejo Nacional de la S. F."

A las 12'45 las autoridades y Delegadas pasaron al patio de la Casa-Prisión y Pilar Primo de Rivera y Vivar Tellez depositaron al pie de la Cruz una corona de flores.

A continuación leyó la Delegada Nacional la ofrenda a José Antonio de Dionisio Ruidrope y el Vicesecretario general inició el Cara al Sol que continuaron todos los días reunidos y por último dió los gritos de ritual.

Después las jerarquías visitaron la celda donde permaneció el Fundador en su estancia en la Casa-Prisión y después Vivar Tellez recorrió la casa deteniéndose en las obras que en ella se realizan actualmente para convertirla en Monasterio.

Alicante. — A las 12 de la tarde llegaron al Cementerio Municipal el Vicesecretario Vivar Tellez, Pilar Primo de Rivera, jerarquías y las congresistas.

En el lugar donde se conserva la huella petrificada que dejó el cuerpo de José Antonio daban guarda de honor camaradas de la Centuria Roger de Flor y Vivar Tellez depositó una corona de laurel. Después Pilar Primo de Rivera depositó sobre la huella petrificada un ramo con las cinco rosas simbólicas, rezándose un responso.

Después regresaron a Alicante. Por la noche marcharon para sus respectivas provincias las congresistas.

Alicante. — Conclusiones del X Consejo Nacional de la S. F. de FET y de las JONS:

Primera: Que todas las Secciones Femeninas de España pongan especial interés en la organización de sus Juventudes mediante la creación en todos los pueblos de Secciones de Margaritas, Flechas y Flechas Azules.

## Afiliación en los Colegios a las Juventudes de la Sección Femenina e implantación en los mismos de las tardes de enseñanza.

Segunda. Pondréis este año cuidado especial en todos los servicios de divulgación para que la Justicia social llegue por nuestras manos al mayor número posible de hogares españoles. En esta tarea incorporad a las camaradas casadas, universitarias y a todas aquellas que humanamente puedan dar rendimiento.

En Alicante, Prisión de José Antonio, 31 de Enero de 1946.

## Auriol nuevo Presidente de la Asamblea francesa

París. — El nuevo Presidente de la Asamblea Nacional francesa, Vicent Auriol, fué elegido por 457 de un total de 487 votos emitidos.

## La integridad española resiste a los frutos de la propaganda

Nota del Gobierno Militar de Asturias

Oviedo. — El Gobierno Militar de Asturias ha facilitado la siguiente nota: "En la madrugada del día 27 al 28 últimos, una lancha francesa se aproximó, con las luces apagadas, al puerto de Lastres.

De ella desembarcaron cuatro bandidos, en una pequeña chalupa, que zozobró, resultando ahogado uno y consiguiendo poner pie en tierra los otros tres, uno de los cuales era el patrón de la lancha, Ignacio Murguza Mendizábal, de 38 años, casado, vecino de San Juan de Luz, hijo de padres españoles, nacionalizado en Francia.

## INVITACION

La súplica que la ciudad de Palma dirigió al Altísimo en la solemne función de rogativas del día 6 del pasado mes ha sido atendida con largueza; para dar las gracias al Señor por habernos concedido el anhelado beneficio de la lluvia, ha acordado este Ayuntamiento la celebración de un solemne Te Deum que tendrá lugar a las 12 del próximo domingo en la Iglesia de la Sangre, al cual se invita al vecindario, con la esperanza de que dará una vez más pruebas de su religiosidad y gratitud asistiendo al acto.

El Alcalde, Juan Coll



PONGANSE DE ACUERDO

En uno de aquellos parlamentos españoles del último tercio del siglo XIX, un destacado personaje cuyo nombre no cito por no añadir esta pequeña celebridad a la que con sigüió en la política y en las letras, cometió el fiero desgausado de hablar de Lord Byron, pronunciando el patronímico como se escribe y no según la fonética británica. Las risas en los escaños fueron formidables... y, en respuesta, el orador continuó un discurso en el más puro inglés, a lo cual se opusieron las protestas de los presentes, que no entendieron una palabra de cuanto decía.

Extraigo esta anécdota del desván donde suelo guardarlas, a colación de un cierto y graciosísimo Babel que vengo ya notando desde hace tiempo en los locutores de radio, empeñados en meter en nuestras pobres cabezas de no pocas los apellidos de artistas cinematográficos, pronunciándolos cada uno a su manera, y mediando entre las pronunciations verdaderas y falsas.

Yo no sé de ellos cual le dará la entonación apetecida. Sé de aquél catalán a quien se le cuniosa en el asiento su naturaleza, y sé de muchos millones de españoles a los que les sucede lo que a mí: que acostumbrados a leer en los periódicos los nombres como se escriben, no conseguimos descifrarlos cuando no se nos ofrecen modestamente en su propia salsa.

¿Podrían ustedes, señores locutores, ponerse de acuerdo acerca de cómo hemos de llamar a los peluceros? Tengo entendido que la Real Academia Española acordó este problema dictaminando que en castellano se pronuncia como se escribe. Aunque ¿quien hace caso de Academias cuando se siente con fuerzas para demostrar a todos los vientos su saber? De lo cual a la pedantería en muchas ocasiones existe poca distancia.

BAUME

# DE TEATROS DEPORTIVAS

## Francisco Bosch en el Lírico

Tal como hemos anunciado ya el próximo miércoles reaparece en el escenario del Lírico el notable barítono mallorquín Francisco Bosch, que se presenta ante sus paisanos después de la brillante campaña que ha realizado en Barcelona, Valencia, Alicante y otras poblaciones.

Hemos tenido ocasión de leer la prensa de dichas ciudades y toda ella tributa grandes elogios a Francisco Bosch, calificándole como uno de los mejores cantantes del género lírico español.

Nuestro paisano ha realizado un avance aombroso en su carrera y todas sus interpretaciones son un verdadero acierto no solo como cantante sino como actor.

Todo ello hace que su próxima actuación en el Lírico haya despertado un gran interés y que reúna animación extraordinaria para estas funciones.

Francisco Bosch se presenta con la compañía de Jorge Castell un conjunto que lleva actuando cuatro meses sin interrupción y en el cual figuran artistas tan es timables y tan celebrados por nuestro público con la triple can tante María Rosa Peres, el tenor Sebastián Beltrán y la perleja cómica Mercedes García y Antón Garrido.

El debut de la Compañía tendrá lugar el miércoles a las 9.45 de la noche poniéndose en escena la hermosa zarzuela en tres actos "Luisa Fernanda" que el público califica como una de las mejores creaciones de Francisco Bosch.

Para la función de debut se admiten desde hoy encargos en la taquilla del Lírico y desde el domingo se despacharán localidades.

## Cines

### PRINCIPAL Y ORIENTAL

Enorme, continuo, creciente, es el interés que ofrece al espectador la producción, dirigida por André de Tot, "Agua turbia" que simultáneamente se estrenaron ayer las pantallas del Principal y del Oriental.

Argumento en que frecuentemente aparecen situaciones de la misma emoción y en cuyo desarrollo la mejor técnica ha realizado un verdadero alarde. ¿qué podría suceder con ella que no fuese el logro de un positivo triunfo? Y así, "Agua turbia" fue vista con unánime admiración con sinceridad y con entusiasmo con todo el elogio que merece.

En ellas Merlé Oberon realiza una de sus más bellas y de sus más perfectas creaciones. Acompañada de Franchot Toné, artista que sabe dar a sus personajes todo el sentido humano preciso para que tengan una vida perfectamente real. Thomas Mitchell da también al suyo, no tan simpático por cierto como el anterior, una prestancia de cosa viva y palpante.

Gran cinta, y gran público el que se reunió para asistir al estreno.

### MODERNO Y RIALTO

Prosigue el éxito de "Seis deslinos", la formidable película estelar que reúne en su elenco nombres de figuras destacadísimas de la pantalla.

### ASTORIA Y METROPOL

Es hoy en ambas salas día de gala suprema, con motivo del estreno de una película nacional, que viene calificada como una maravilla de nuestra cinematografía: "Espronceda". En ella es presentado todo el ambiente romántico de que fué exponente el más elevado el cantor de Teresa, a quien encarna en esta cinta Armando Calvo, actor de quien no es necesario que hagamos elogios que están en el ánimo de todos.

Comparte con él las responsabilidades de primera figura Amparito Rivelles, siempre triunfadora.

El programa se completa con el estreno de "Me perteneces", cuyos personajes centrales están a cargo de Bárbara Stanwick y Henry Fonda.

### AVENIDA Y PROTECTORA

Ayer ofrecieron las primeras proyecciones de una película de entredo, divertida y gentil pesé a que el absurdo—como en casi todas las de su género—pre sidente una trama de intrascendentes acontecimientos.

Obra del cine americano, huelga señalar que está hecha con el acierto que ponía aquellos estudios en toda clase de producciones, y que por lo tanto, ha de ser vista con agrado por el público que, en gran copia, se reunió para presenciar el estreno.

Destacan en la excelente interpretación de "Un novio para tres novias"—que tal es el nombre de esta cinta, Madeleine Carroll y Fred Mac Murray, dos artistas de categoría, a quienes acompaña en brevísima intervención Akim Tamiroff el formidable actor, y en otra más extensa Allan Jones.

### UN CABALLERO EN LA NOCHE

Crítica publicada en "Alcázar con motivo del estreno de esta película:

La película de "Un caballero en la noche" una entrañable humanidad que a veces tiene conmovedores acentos. Hay aquí una desviación de la comedia policiaca hacia temas más hondos y dramáticos: el sacrificio de un padre por su hijo y la amistad entre dos viejos compañeros de colegio. Temas desarrollados en forma hábil e inteligente, que sirven para llevar un films interesante, dirigido con soltura y excelente procedimiento. La película cautiva al espectador desde sus

primeras escenas y define, ense guida sus simpatías y antipatías hacia unos u otros personajes, que durante todo el film se han entregados al guajo dramático de la pantalla.

Brian Donley rebasa su labor habitual para mostrarse el gran actor que siempre se advierte en sus breves intervenciones de otras veces, Miriam Hopkins interviene haciendo gala de su talento de buena actriz y Preston Foster se halla a la altura de sus compañeros.

Madrid 13 de Junio de 1945.

### LA POLICIA MOOTADA EN FRICION CON LOS BANDOLEROS

La Policía Montada de Texas se lanza adelante y surge un film de enorme contenido emocional con el título español de "Lagón de Tiradores", porque es este puñado de valientes héroes quienes deben entenderse con los bandoleros que infestan el Estado texano, hasta imponer la ley y restaurar la justicia, cuyo arbitrio habían logrado de tentar aquellos que viven al margen de ella.

Saludemos con alborozo la vuelta de las grandes películas que nos describen el ambiente de las praderas y los desierto de Texas, sobre el fondo sobrio de sus tierras yermas, de sus cactus gigantes, y en la atmósfera de pólvora quemada, de robos de grandes rebaños, de crímenes misteriosos.

John Howard dibuja con gran apostura y simpatía la intrepidez del héroe del film, junto a la bella Ellen Drew, seguidos por el interesante reparto por May Robson, Akim Tamiroff y Bedderick Crawford.

Paramount nos ofrecerá esta película presentada por Cifesa, próximamente en Palma.

### BORN

El colosal programa que constituyen la romántica producción "Música prohibida" y la divertida y absurda caricatura "Muchachos de Siracusa" es motivo para que en cada sesión se reúna en el Born una cantidad muy grande de público.

### ASTORIA Y METROPOL

Es hoy en ambas salas día de gala suprema, con motivo del estreno de una película nacional, que viene calificada como una maravilla de nuestra cinematografía: "Espronceda". En ella es presentado todo el ambiente romántico de que fué exponente el más elevado el cantor de Teresa, a quien encarna en esta cinta Armando Calvo, actor de quien no es necesario que hagamos elogios que están en el ánimo de todos.

Comparte con él las responsabilidades de primera figura Amparito Rivelles, siempre triunfadora.

El programa se completa con el estreno de "Me perteneces", cuyos personajes centrales están a cargo de Bárbara Stanwick y Henry Fonda.

### AVENIDA Y PROTECTORA

Ayer ofrecieron las primeras proyecciones de una película de entredo, divertida y gentil pesé a que el absurdo—como en casi todas las de su género—pre sidente una trama de intrascendentes acontecimientos.

Obra del cine americano, huelga señalar que está hecha con el acierto que ponía aquellos estudios en toda clase de producciones, y que por lo tanto, ha de ser vista con agrado por el público que, en gran copia, se reunió para presenciar el estreno.

Destacan en la excelente interpretación de "Un novio para tres novias"—que tal es el nombre de esta cinta, Madeleine Carroll y Fred Mac Murray, dos artistas de categoría, a quienes acompaña en brevísima intervención Akim Tamiroff el formidable actor, y en otra más extensa Allan Jones.

### UN CABALLERO EN LA NOCHE

Crítica publicada en "Alcázar con motivo del estreno de esta película:

La película de "Un caballero en la noche" una entrañable humanidad que a veces tiene conmovedores acentos. Hay aquí una desviación de la comedia policiaca hacia temas más hondos y dramáticos: el sacrificio de un padre por su hijo y la amistad entre dos viejos compañeros de colegio. Temas desarrollados en forma hábil e inteligente, que sirven para llevar un films interesante, dirigido con soltura y excelente procedimiento. La película cautiva al espectador desde sus

## Fútbol

### UN RRAN ENCUENTRO: AT. - BALEARES-ALBACETE

Estamos ya en plena Fase Intermedia de esta tan difícil como disputada Tercera División. Si la Liga, bajo todos sus aspectos, es en verdad una competición del máximo interés, con sus partidos de ida y vuelta, aumenta todavía su importancia cuando la competición es relámpago, puesto que en este caso todos los partidos tienen un carácter realmente decisivo.

El domingo próximo podrán admirar los aficionados a un equipo totalmente nuevo para nosotros, un once que representa el fútbol de una región con la cual no se ha mantenido contacto alguno por nuestros clubs y que, por añadidura, cuenta con un historial brillantísimo en la Fase Previa, en la cual ha resultado vencedor en forma magnífica. En sus filas forman buen número de jugadores destacadísimos, sobresaliendo su delantera, en la que figuran varios jóvenes elementos cedidos por el Real Madrid para que se vaya surtiendo.

No cabe duda que son muchos y destacados los aficionados que ofrece esta visita del Albacete a Son Canals, como tampoco cabe que el Atlético-Baleares que tendrá que poner toda la carne en el asador para hacerse con los dos puntos, en absoluto necesarios para mantener aspiraciones de ascenso.

Buenísimo encuentro pues para los aficionados palmesanos, que no cabe dudar acudirán a Son Canals hasta llevarlo hasta los topes, prestando todo su calor a nuestro equipo representante en la Tercera División.

## INDICE DEPORTIVO

De don Mateo Ferrer Crespi, de los Talleres Gráficos "Fébi" hemos recibido algunos ejemplares de su Índice Deportivo, que con asiduidad y esmero viene publicando para guía de la gran masa de aficionados mallorquines al fútbol. Trabajo muy con pleto está del Sr. Ferrer, en el que se ocupa detenidamente de las divisiones Segunda y Tercera en su Fase Intermedia.

Agradecemos mucho al señor Ferrer la atención que con nosotros ha tenido.

## Han regresado de Valencia los jugadores del Constancia

### LELEGAN DISPUESTOS A GANAR AL ALMANSA

Ayer noche regresaron de Valencia los jugadores del Constancia, tras su brillante resultado del domingo pasado, rebosantes de felicidad, y con el ánimo listo para continuar logrando victorias en esta difícil fase intermedia.

Hemos hablado con todos ellos y en todos hemos notado la misma nota de anhelo de triunfo. La ventaja del primer resultado, tiene que traducirse en otras victorias que pongan el pabellón blanco a la altura que la ciudad de Inca desea.

Fué un partido bueno, nos dice don Esteban, partido que podía ganarse, si la suerte se hubiera aliado, a la punta de las botas de nuestros delanteros. Un llenazo en el campo y a la salida toda la gente hablando de Constancia, como uno de los mejores de mayor posibilidades en cualquier momento.

Un periódico de Valencia califica a Constancia como "once de primera división, y todos ellos elogian la labor del equipo nuestro.

Yo —continúa D. Esteban— no puedo añadir a estos comentarios más que la satisfacción que sentimos todos de ver como lo que fué una preparación se ha transformado en realidad.

—Otro está que es larga la Liga y que cualquiera puede tropezar, pero lo más difícil se ha logrado. Claro que conocemos la valía de los otros adversarios, y contra ellos, hablo en nombre de todos los jugadores, se empeará el mismo tesón, con que se ha iniciado esta fase.

El domingo frente al Almansa, se saldrá hacia la victoria. No sabemos hasta momentos antes de la salida al campo, la afición que se presentará. Esta está sujeta, a ciertos asuntos de último momento. Por ello no daremos ni lista de jugadores. Todos en la caseta y de allí saldrá el once que deberá ganar a once visitantes.

El Constancia este año va dispuesto a volver a la II División. En la península, a lo menos, en la región valenciana, lo tiene por el equipo más capaz, junto al Levante, de lograr el ascenso. Mira lo que dice el ex árbitro, actual directivo del Levante señor Ferragut —y alargándonos el seminario "Deportes", copio de él— "Me gustaría dijera usted que estamos muy contentos de eliminarlos con un equipo tan abe, tan limpio y tan estimo, b'e como es el Constancia. No hemos olvidado su gran juego y su exquisita corrección en el último partido que se ganamos. Dar con un once de señores va siendo cada día más difícil..."

Como Vd. vé el papel del Constancia en la península es excelente...

Entonces abandonamos al señor Patak, y a los jugadores, que ya se han equipado y están a punto de empezar un fuerte entreno. Están todos, no falta ni uno. Junto a los que han regresado de Valencia, vemos a Cardona, a Romeo, a Rosselló recién regresado de Africa que ha retornado al Constancia, a Martí y a otros varios, y en las tribunas alguna cara nueva descubierta que a lo mejor da un chasco en la alineación. — ARRES.

## Boxeo

### OTRA PELEA DE CAMPEONATO EN EL BALEAR

Son muchos los éxitos acumulados en el Teatro Balear por el promotor Sr. Bonini, montando sensacionales veladas de boxeo, todas las cuales han ofrecido siempre el máximo interés.

Para el martes día 5, se nos brindará una nueva función intensamente emocionante, a base de encuentros de gran envergadura, entre los cuales nada menos que aparece el combate Martí II-Fenoy en disputa del Campeonato de Cataluña en pesos plumas, título que el último detentador desde hace varios años, sin que nadie haya conseguido arrebatárselo. He aquí un acontecimiento pugilístico de primerísimo orden que basta por sí solo para llevar al Balear a la afición en masa.

Pero, además, figuran en el programa otra serie de contiendas de verdadera importancia. Entre ellas merece destacarse la eliminatoria para el Campeonato Regional de pesos medios, que será reñida por Josepe y Mahón, dos pugiles que son sobradamente conocidos por su valor y eficiencia. También se nos presentará Jim Oliver frente a un destacado valor catalán.

## El precio del calzado

No sólo por lo que afecta al público, sino por el arraigo que tiene en Baleares la industria del calzado, tomamos de una información que publicó "La Vanguardia" de Barcelona los siguientes párrafos:

"Las circunstancias han ido cambiando favorablemente. El mercado tiene otro aspecto. Han crecido las posibilidades. La demanda es ya menor que lo que ellas representan. Y, automáticamente, se produce el suceso económico que viene determinado por las fluctuaciones de la oferta y la demanda. Con los motivos exclusivamente españoles, de orden interior, que han llevado a la comprobada mejora de las circunstancias, se conjugan las evoluciones últimamente registradas en el mercado internacional de cueros. Esta faceta del comercio exterior ha mejorado considerablemente, contribuyendo a ello el incremento que terminada la guerra mundial, adquieren los transportes internacionales marítimos. Es esta la principal causa de que aparezca ahora una presión deflacionista que crea una situación más favorable a la industria nacional y extranjera de la zapatería. Ante estos hechos, el Sindicato de la Piel ha sugerido la supresión de las tarifas únicas. Ahora bien, una transición brusca podría originar consecuencias graves, alzas exageradas, al entrar en régimen de libertad y para evitar un peligro como ése, se ha dispuesto que, al abolir las tarifas unificadas, se establezcan toques de precios máximos para la venta al público.

Así se restablecerá el sistema normal. Será la demanda la que realmente fije la valoración del producto. Los comerciantes solicitarán de las fábricas el artículo preferido por cada clientela, y esto, dentro de la limitación de los precios, señalará las tarifas

**La Astoria**

Ofrece HOY

El film que honra a la cinematografía nacional

AMARITO RIVELLES  
ARMANDO CALVO

**ESPRONCEDA**

Director: FERNAN

NUEVA FILMS S.A.

Una época romántica y un héroe novelesco, que puso su vida al juego del amor y de la muerte...

En el mismo programa:

**UN SELECTO REESTRENO**

**ME PERTENECES**

Bárbara Stanwick  
Henry Fonda

DOMINGO

MATINAL A LAS 10'30

ESTRENO INMEDIATO

**Un CABALLERO EN LA NOCHE**

Proyecciones simultáneas en

**METROPOL**

**Alcoholes, Perfumería y Licores**

Prezios limitados

Sociedad General Mallorquina S. A.

JACQUOTOT 4

frente Convento Capuchines

La Casa más antigua de Palma

Teléfono 2522.

**MAMA**

Antes de adquirir el cochecito para su BEBE visite

**Almacenes EL HOGAR**

30 MODELOS DIFERENTES 30

Plaza Sta. Catalina Tomás 21 y 22 — ENTRADA LIBRE

## Anuncios clasificados

### Varios

NINGUN ARTICULO usado podrá venderse según lo dispuesto en la Ley de 1935, a mayor precio del 80 por ciento del señalado en la tasa.

BOSQUE (SON GARIVANY, término municipal de Algaida, se venden pines, dirigirse al propietario Bartomé Luis Mañera, Hotel Continental, Palma.

ELECTRICISTA TECNICO Mecánico preciso como socio. Escribir dando referencias de su cualidades, a mi casa, 8631. P. a. za Sta. Eulalia, 10.

VENDO dos bicicletas una señora y otra caballero. Razón: P. Sta. Eulalia 10 (12062)

PAGO bien objetos de oro y plata. Papelitas de empeño. Vende a 27, entre, de 10 a 1 y de 4 a 6.

PASAPORTES, CARNETS en 5 minutos. Luz todo el día. Bor. no 59. FOTOPON.

VENTA jeña a domicilio. Calle Ricardo Ortega 73—1.º Teléfono no 1763.

COMPRARIA dos acciones, tendido Plaza Toros. Informes: La Activa. Luz, 6.

### Pérdidas

RUEGO a la persona que día 31 recogió reloj pulsera oro, sir, vase entregarlo, antes de perder. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10. (12068)

### Vinos de España

por JOSE ESTEVE MARTI 16 Ptas.

De venta en la bibería J. Tous.

### Créditos

CREDITO para ampliación negocio en marcha establecido en esta ciudad, necesito 25.000 pesetas. Razón: P. Sta. Eulalia, 10.

### Trasposos

OCASION por ausentarme. Vendo tienda comestibles con vivienda, cupo municipal, buena clientela, por 20.000 ptas. Razón: Zanoguera 15; pastelería.

VENDO Café aparroquiado, con suministro. Razón: P. Sta. Eulalia 10 (12061)

TRASPASO café aparroquiado por no poderlo atender, facilidades pago. Informes: Sañ Buenaventura 2. Horas: 9 a 1 y de 3 a 8 tarde. (12065)

OCASION: Vendo tienda comestibles, mucho racionamiento. Razón: Pl. Sta. Eulalia, 10. (12064)

### Alquileres - Hospedajes

SE ALQUILA chalet amueblado y vendió bicicleta señora. Informes: Real, 22. (12059)

CASA particular alquila habitación con pensión completa y derecho a cuarto baño. Informes: Aragón 105—pral. 1.º

SE ALQUILA local cerca Avenida. Propio para almacenaje o industria. Aragón, 45. Teléfono 2718.

PARTICULAR ofrece habitación caballero. Informes: Antonio Marqués Marqués 6. (Tienda). (12067)

CEDO habitaciones a caballero. Informes: 31 Diciembre, 97, bajos. (12066)

### Trabajo

SE PRECISA Dependiente fe, retería y piezas de recambio automóviles. Indica presentarse sin buenas referencias. Informes: Oficina Coocación Obrera 9.324.

SE PRECISAN montadoras para calzado. Informes: Oficina de Coocación. Oferta 10384 (12060)

SE NECESITAN oficiales bolsos pie, buen sueldo. Informes Oficina de Coocación. Oferta 10394.

### Fincas y Solares

VENDO planta baja 57.500 pesetas, sólida construcción, moderna, norte, libre cerca Obras Públicas, y casa de pisos, próxima Borie, Razón: J. Azina, Luz 10, 3.º (P. Cort) de 10 a 12 y 4 a tarde.

300.000 ptas. coocaría en hipoteca. o compraría casa que rente 4 por 100. Informes: Calle San Miguel 124, 1.º

VENDO 4 cocheras con corral 205 metros. Razón: P. Sta. Eulalia 10 (12063)

EN S'ARRACÓ (barato) vendo casa calle Francia. Informes: En S'Arracó; café Ca'n Prima. Idem: Palma, Héroes Maná, cor 84, Teléf. 2624.

### Maquinaria

SE VENDE prensa y accesorios fabricación tacones suela. Se dispone igualmente buen local. Informes: Centro Añuncios.

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

intermedias. Pero hay más interesante en las disposiciones adoptadas es la confección inmediata medio millón de pares de zado para las clases humildes a precios baratos. Una medida de claro sentido social porque en lo económico no faltará aquello que es necesario para la España de Francisco Casares".

### Farmacias

SERVICIO PARA LA SEMANA FARMACIAS DE TURNO

(De 9 mañana a 10 noche)

A. Rosés. San Miguel, 58.  
E. Miguel. A. Marqués, 66.  
E. Muntaner. San Antonio, 6.  
J. Palmer. Marques de la C...  
6 (Son Armasds).  
D. Feménias. Terreno.  
A. Llorens. Coll d'en Rabat.  
(De 10 noche a 9 mañana)

M. Forteza. Bolsería, 1—3.

**RIALTO MODERNO**

¡El auténtico triunfo de una película y de una marca!

**Seis DESTINOS**

Lo más sorprendentemente original realizado en Hollywood.

PROXIMO ESTRENO

La interpretación más graciosa en la más divertida comedia.

Allan JONES Nancy KELLY Robert CUMMINS

**NOCHE EN TROPICO**

**Palacio AVENIDA**

presenta HOY

a sus estrellas favoritas, en una película deliciosamente divertida.

**ONCE PARA TRES**

En el mismo programa

**SI VO FUERA REV**

Ronald COLMAN  
Frances DEE  
Basil RATHBONE

DOMINGO

Matinal a las 10'30

Estreno inmediato:

**Miguel Ligero**

en

**LA LUNA VALE UN MILLON**

Proyecciones simultáneas en

**Metropol**

**Palacio AVENIDA**

presenta HOY

a sus estrellas favoritas, en una película deliciosamente divertida.

**ONCE PARA TRES**

En el mismo programa

**SI VO FUERA REV**

Ronald COLMAN  
Frances DEE  
Basil RATHBONE

DOMINGO

Matinal a las 10'30

Estreno inmediato:

**Miguel Ligero**

en

**LA LUNA VALE UN MILLON**

Proyecciones simultáneas en

**Metropol**

**Palacio AVENIDA**

presenta HOY

a sus estrellas favoritas, en una película deliciosamente divertida.

**Palacio AVENIDA**

presenta HOY

a sus estrellas favoritas, en una película deliciosamente divertida.

# Informaciones

## Excmo. Sr. Gobernador Civil visitó ayer la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes y las fábricas «Marisa» y «Espejo Mallorquín»

En la mañana de ayer, el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento don José Manuel Pardo visitó la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes, en cuya visita fue acompañado por su Secretario particular señor García Larín y del señor Secretario General de aquel Organismo don Miguel Vincelles.

El señor Gobernador visitó con todo detalle las dependencias de la Delegación, en las que saludó a todos los funcionarios adscritos a la misma institución por su gestión y rendimiento como también por la marcha de los diversos asuntos de su jurisdicción.

El señor Pardo salió muy satisfecho de la labor que vienen realizando sus subordinados en esta Organización.

Por la tarde, acompañado por el señor Delegado del Trabajo don Curriel, el Delegado Provincial del Sindicato señor Riera y el alto funcionario del Ministerio señor Dubois y de su Secretario particular señor García Larín visitó la fábrica de «Marisa», en la que fue recibido por ausencia de su propietario por su hermano don Curriel Bonifaz, acompañado del cual recorrió la fábrica en sus secciones y dependencias, saliendo muy complacido de la forma en que los obreros realizan su trabajo.

Terminada aquella visita y con los mismos compañeros se trasladó el señor Pardo al «Espejo Mallorquín», en cuya importante fábrica fue recibido por el propietario don Gabriel...

## Música Moderna en el Cine Progreso

Especialmente en la barriada de Santa Catalina surman Iegión los admiradores de Bonet de San Pedro y de su música. Este género de melodías, en la que es maestro nuestro paisano, «ha entrado en el público y, como Palma España entera le considera una destacada figura que atraje con sus actuaciones a la afición.

En el caso urbano de Palma han sido varias las presentaciones de Bonet de San Pedro, pero hasta ahora en Santa Catalina no ha realizado ninguna. Y, sin embargo, a nadie se le oculta que su nombre y su prestigio son base de un grandioso triunfo, que culminará el domingo día 3, a las 11:30 de la mañana al ofrecer en los salones del Cine Progreso un formidable concierto a cuyo simple anuncio se ha despertado ya el entusiasmo de todos.

Bonet de San Pedro brindará un programa altamente sugestivo. Además de otras muchas de sus creaciones, aparecen en el variado repertorio producciones, entre las cuales destaca por su importancia una soberbia «suite» bajo el título de «Aires de Aragón», en que se perfilan y se mezclan las tonadas baturras con una limpieza y un encanto subyugadores.

Es de augurar a nuestro famoso paisano una de sus mejores y más cálidos triunfos en este concierto del domingo en el Cine Progreso.

## Colegio de Montesión

ULTIMOS VOTOS

Mañana, día 2 de Febrero, festividad de la Purificación de Nra. Señora, en la misa de las ocho y media, que celebrará el R. P. Provincial, emitirán sus Últimos Votos el R. P. Rector Martín Carreras y los PP. Batllori Sabater. El Colegio y Residencia de Montesión invita para este acto a todos sus amigos y miembros de las asociaciones y congregaciones que residen en su iglesia, para quienes se reservarán todos los bancos del lado del Evangelio.

## Tesorería de Hacienda

RECAUDACION DE CONTRIBUCIONES

La cobranza voluntaria de las Contribuciones Rústica, Industrial y Utilidades de Palma, capital, e Industrial y Utilidades en las ciudades y pueblos de esta provincia, correspondientes al primer trimestre del año actual, tendrá lugar durante los días que a continuación se detallan.

## ZONA DE PALMA

- Algodrales, el día 26 de febrero.
- Andraitx, los días 25 y 26.
- Buñola, el 19.
- Bañabufar, el 11.
- Calviá, el 12.
- Esportles, los días 26 y 27.
- Estalenchs, el 18.
- Fornalutx, el 8.
- Luclufmayor, los días 5 al 7.
- Marratxí, el 7.
- Pulpiñent, el 20.
- Santa Eugenia, el 6.
- Soller, el 8.
- Devá, el 5.
- Valldemosa, el 9.

## ZONA DE INCA

- Alaró, el día 12 de febrero.
- Arcadú, el 2.
- Bini Salem, el 6.
- Búger, el 3.
- Campanet, el 10.
- Costitx, el 18.
- Consell, el 13.
- Lloseta, el 7.
- Llubi, el 16.
- Maria, el 20.
- Manacor del Valle, el 15.
- Muro, el 4.
- Pollensa, el 12.
- La Puebla, el 5.
- Sancelles, el 19.
- Santa Margarita, el 16.
- Selva, el 12.
- Sineu, el 13.
- Lloret de Vista Alegre, el 13.
- Escorca, el 17.

## ZONA DE MANACOR

- Artá, el día 4 de febrero.
- Campes, el 8.
- Caydepera, el 5.
- Felanitx, el 18.
- Montuiri, el 6.
- Petra, el 5.
- Porreres, el 25.
- San Juan, el 13.
- Santañá, el 14.
- San Lorenzo, el 17.
- San Servera, el 26.
- Villafranca, el 16.
- Salinas, el 21.

## ZONA DE MENOCA

- Alayó, el día 17 de febrero.
- Ciudadela, los días 24 y 25.
- Ferredal, el 17.
- Mercedal, el 23.
- San Jaies, el 19.
- Villarclos, el 21.

## ZONA DE IBIZA

- Fermentera, el 16.
- San Antonio, el 23.
- San José, el 9.
- San Juan Bautista, el 13.
- Santa Eulalia, el 4.

En las capitales de Zona: Palma, Inca, Manacor, Mahón e Ibiza, estará abierta la cobranza en período voluntario desde el día primero de febrero hasta el día diez de marzo inclusive.

Los contribuyentes correspondientes a los pueblos podrán satisfacer sus recibos, independientemente de los días señalados, en las capitales de las Zonas expresadas, durante los días del primero al diez del tercer mes del trimestre. Los que dejasen transcurrir este último día sin satisfacer sus recibos, incurrirán en apremio con el recargo del 20 por 100 por único grado, sin más notificación ni requerimiento; pero si pagan sus débitos en las capitales de las Zonas desde el día veintinueve al último de dicho tercer mes sólo tendrán que satisfacer como recargo el 10 por 100.

Asimismo se hace público que no habiendo sido posible incluir en este itinerario de cobranza los recibos de Contribución Urbana (fiscal y zona de ensanche) de Palma, y los de Rústica y Urbana de los pueblos, respectivos al expirado primer trimestre y diferencias del año 1945, se publicará oportunamente un nuevo itinerario tan pronto como las circunstancias lo permitan, de conformidad con las órdenes comunicadas por la Dirección General del Tesoro Público, para que los contribuyentes puedan satisfacer en período voluntario los recibos correspondientes a los conceptos y períodos expresados.

Palma 31 Enero de 1946.

## Familias numerosas

Se recuerda a los poseedores de Títulos de Familias Numerosas la necesidad de pedir su renovación antes del día 30 de marzo próximo.

Asimismo se les hace saber que en dicho día terminará la validez de los Títulos y Tarjetas de renovación de 1945, por lo cual y por necesidad, cierto tiempo para la tramitación del expediente, se recomienda presentar en esta Delegación lo antes posible la petición oportuna, al objeto de que no se vean privados de los beneficios a partir de 30 de marzo.

En esta Delegación se facilitan los impresos necesarios.

Palma, 30 de enero de 1946

— El Delegado, Luis Curriel.

## Aprehensión de tabaco y café

La guardia civil del puesto de Palma con destino en el mar se comunica que hallándose prestando servicio de confronta de mercancías a bordo del vapor «Rey Jaime I» aprehendió cinco paquetes de encargo, que reconocidos resultaron contener 2460 cigarrillos puros con un peso de 26 kilos y 28 kg. de café, (24'500 kgs. tostado y 3'500 id. crudos).

Interrogado el individuo encargado de retirar dichos paquetes dijo que ignoraba en absoluto lo que ellos contenían y que él sólo se limitaba a prestar el servicio de recogida con motivo del encargo que desempeñaba al efecto.

Posteriormente, y en virtud de gestiones practicadas por la fuerza aprehensora, resultó que sobre las 27:30 horas se presentó ante dicha pareja el que dijo llamarse M. J. B. casado, jornalero natural de Albacete (Alicante) con domicilio en la citada población, calle del General Franco núm. 133, quien manifestó que dicho género lo había adquirido en Alicante para hacer un obsequio a unos amigos y que al enterarse de que había sido aprehendido el género compareció espontáneamente para hacer se cargo de las responsabilidades que le pudieran caber.

**VIAS URINARIAS**

ESPECIALISTA en BLEFAROGIA

Uretritis aguda o crónica y complicaciones—SINDICATO 198 (Encima Café Triquet) Horas: de 2 a 4 y L. Vicens (Travesía J. Anselmo Clavó).

**PALACIO DEL MUEBLE**

MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS

Desde la más alta calidad a la más estricta economía.

Visite nuestras exposiciones interiores.

Avenida Alejandro Rosselló, 115 — PALMA

**FRANCISCO BOSCH**

Miércoles 6, en el LIRICO

## Carburantes líquidos

ENTREGA DE CUPOS PARA EL MES DE FEBRERO

Tarjetas clase "A"

Las que terminen en 7 día 1

Las id. en 8 día 2

Las id. en 9 día 4

Las id. en 0 día 5

Las id. en 1 día 6

Las id. en 2 día 7

Las id. en 3 día 8

Las id. en 4 día 9

Las id. en 5 día 11

Las id. en 6 día 12

Del día 13 al 20 ambos inclusive se despacharán todas las tarjetas clase "A" que no lo hayan sido en su día, quedando cerradas las ventanillas el día 20 a las 12 horas.

Tarjetas "F", "H" y "J"

Las que terminen en 7 y 8 día 1

Las id. en 9 y 0 día 2

Las id. en 1 y 2 día 4

Las id. en 3 y 4 día 5

Las id. en 5 y 6 día 6

Tarjetas clase "G"

Las que terminen en 7 y 8 día 1

Las id. en 9 y 0 día 2

Las id. en 1 y 2 día 4

Las id. en 3 y 4 día 5

Las id. en 5 y 6 día 11

Tarjetas clase "I"

Las que terminen en 7 y 8 día 13

Las id. en 9 y 0 día 14

Las id. en 1 y 2 día 15

Las id. en 3 y 4 día 16

Las id. en 5 y 6 día 18

Tarjetas "K" y "L"

Se despacharán tan pronto como se conozca el cupo a entregar.

## Productos Fuel oil

Los titulares de tarjetas de este carburante una vez autorizados los cupos podrán formular sus pedidos en la Agencia Comercial de CAMPSA antes del día 29 en cuya fecha quedará cerrada su admisión.

## Tarjetas de toda clase de productos cuyos titulares residen en Menorca

La entrega de cupos se efectuará arregladamente al plan que se anunciará en la tablilla de las oficinas de CAMPSA en Mahón (Cos de Gracia, 52) quedando cerrada la entrega de todos los cupos a las 12 del día 49.

## Notas importantes

A los usuarios de tarjetas clases "F" (Luz) y "G" (Camiones) será condición indispensable para la obtención del cupo, la presentación del Carnet de O. P., así como el de circulación de Abastecimientos y Transportes con el visado trimestral de dicho Organismo y la Autorización clase "B" de Obras Públicas estos dos últimos requisitos solo serán exigidos y que deberán exhibir en el momento de la extracción del cupo de carburante correspondiente.

Palma de Mallorca, 31 de Enero de 1946. — El Gobernador Civil Presidente de la Junta, Manuel Pardo Suárez.

## Inauguración del nuevo local del Patronato Obrero

(Plaza General García Ruiz, 3)

Sábado 2 de febrero, Fiesta de la Purificación. A las 7 de la tarde, en la Capilla del local de la calle General Ricardo Ortega «Última Sabatina».

A continuación, solemne traslación de nuestras imágenes y estandartes al nuevo local social.

Domigo 3 de febrero. — A las 8 de la mañana: En la Capilla interior del Colegio de Montesión. Misa de congregación celebrada por el Reverendo P. Martín Carreras

## Ayuntamiento

SE ACUERDA SOLICITAR AUDIENCIA A S. E. EL JEFE DEL ESTADO

Presidiendo el Alcalde don Juan Coll Fuster y asistiendo los señores señores Fuster de Puigdorff, Hevia, Rotger, Nada, Fuster Rossillo, Casasnovas, Cañellas, Servera, Herrero, Jordá, Espases, A. O. y Barceló, Beltrán, Roca, Morell, Orlandis y Fábregas, se ha reunido hoy la Comisión Gestora Municipal, tomándose, entre otros, los siguientes acuerdos:

A petición de concesionario de la explotación de la línea de autobuses de Son Ferragut, se acuerda modificar el itinerario de la misma en el sentido de que al regresar de Son Ferragut y a llegar a la Plaza de España, sigan los coches por Alejandro Rosselló y entrar por Sindicato, Boscía Colón y Cort, siguiendo después por Colón, Marqués del Palmer y San Miguel.

Se aprueba a recepción de las obras efectuadas en el Oratorio del Cementerio, por don Antonio Baquer Tugores y se le devuelve a fianza constituida.

Se acuerda conceder el arriendo de arbitrio «Peso y Repeso Municipal» a don Juan Pizá Cañellas por la cantidad de 20.000 pesetas anuales y por un plazo de cinco años.

Se dio cuenta de que por la Delegación de Hacienda han sido aprobados provisionalmente los presupuestos municipales de Interior y Ensanche para 1946.

La Corporación se da por enterada de un recurso formulado por don Pedro Alcover Sureda, contra el acuerdo del Ayuntamiento de 16 de noviembre último, referente a la realización de part de del Plan de Alineación de la ciudad y Reforma de Palma.

Se acuerda a propuesta de señor Casasnovas sea nombrada una Comisión de Gestores para que estudie y presente soluciones para la adquisición del Huerto de Rey.

A propuesta de Gestor señor Nada, se acuerda se solicite audiencia a don Caudillo, para que reúna una Comisión del Ayuntamiento presidida por el señor Alcalde y recabar de S. E. el apoyo para que el Cuarte de Cañallería sea cedido a la ciudad de Palma.

## Notas del Carnet

DE VIAJE

Han salido esta mañana para Barcelona en el avión correo: don Rafael Ginari Contestí; don José Sanz Vida; don Guillermo Burguera y el Redactor de «Bateas», don Juan Bonet Gábrer.

Vinieron ayer tarde de Barcelona por vía aérea: don Fernando Fernández Gas González; doña Laura Retuerto; don Antonio y doña María Guintard; don Vicente Noguera y don José Morrell Ozonas.

Marcharon anoche a Valencia en el vapor «Mallorca»: don Enrique Fernández de Córdoba; don José de Oza Frates; don Manuel Moragues y don Bartolomé Malet.

## RELIGIOSAS

PARA MAÑANA Santoral

La Candelaria o Purificación de María Inmaculada.

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en la parroquia iglesia de Santa Eulalia, dedicadas al Misterio de la Purificación de María siempre virgen.

A las diez, bendición de Candelas y misa solemne con sermón por el Rdo. D. Andrés Casellas, Pbro. A las cinco de la tarde, Exposición del Santísimo. A las siete y cuarto, Rosario, Triduo, sermón, procesión, solemne Teudem y reserva de S. D. M.

**VIAS URINARIAS**

ESPECIALISTA en BLEFAROGIA

Uretritis aguda o crónica y complicaciones—SINDICATO 198 (Encima Café Triquet) Horas: de 2 a 4 y L. Vicens (Travesía J. Anselmo Clavó).

**PALACIO DEL MUEBLE**

MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS

Desde la más alta calidad a la más estricta economía.

Visite nuestras exposiciones interiores.

Avenida Alejandro Rosselló, 115 — PALMA

**FRANCISCO BOSCH**

Miércoles 6, en el LIRICO

## CUIDADO Y MANEJO DEL CANARIO



SISTEMA DE CRIA

Si bien el canario, como mismo que los demás pájaros, en estado salvaje, es monógamo, en plena domesticidad se adapta a la poligamia, cualidad ésta que es explotada por el canaricultor experto para multiplicar sus beneficios.

De atenciones a la forma que los pájaros crían en plena naturaleza, con limitados a formar parejas, aparearse convenientemente y cocarías en sus jaulas de cría queda ya todo expuesto para principiar; pero, como hemos dicho, en circunstancias de adaptarse a la poligamia, hace que las cosas se puedan disponer de distinta forma, es decir, cuando un macho con dos o más hembras con las cuales vive durante la cría, o también cocar varias hembras, aisladas en compartimientos o cajas preparadas al efecto (sistema celular), empujando un macho para copular a cada una de ellas en el momento oportuno, retirando acto seguido el macho de aquellas una vez efectuada ésta o cuando más dejarlo hasta que la hembra inicie la postura.

Se practica, también, el sistema de cría de canarios sueltos o mejor dicho a la loca, que nos otros llamamos «serrallos». Es esta clase de cría la que requiere menos trabajo, puesto que se sustentan en el cuarto sin necesidad de aparcarlos ya que lo hacen por sí solos, arregándose mutuamente y construyendo sus nidos donde mejor les place; con lo que se les ponga todo lo necesario para su construcción y no les falte alimento.

Ahora bien, al contrario de lo que muchos creen, estos dos sistemas ofrecen sus ventajas e inconvenientes. A veces dan buenos resultados si el sentido de observación — que a todo canaricultor no le debe faltar — ha dado con el factor, que en caso contrario hubiese podido acarrear consecuencias desastrosas en esta clase de cría.

Para el sistema del «serrallo» es preciso ante todo, que las hembras estén hermanadas, es decir, acostumbradas a habitar juntas ya bien en una jaula o en el referido cuarto de cría. Se soltará un macho vigoroso por cada tres a cinco hembras y téngase en cuenta que el número de ellos sea impar, pues de este modo se evitarán considerablemente las riñas que muchas veces sostienen.

Para mejor comprensión del lector aficionado, expodrá ligeramente varias de las muchas causas que influyen a decir que este sistema de cría es poco recomendable.

Sucedá a menudo que haya hembras que prefieren a un macho más que a otro, en cambio, habrá macho que prefiere a una determinada de ellas, he aquí el origen de las riñas así como entre hembras por la elección de sus nidos; es a partir de este punto cuando empiezan a perderse las nidadas, hay hembras que por puro capricho estropea éstas, se causa de incubar y va en busca de los machos. Ocurrir también que, como es solemne la hembra que cuida de incubar y criar a sus pequeños, cuando éstos, tienen ocho o diez días, se causa de empaparlos y sale en busca del macho para hacer otra cría, y como éste generalmente no les da de comer, como sucede cuando están macho y hembra juntos y solos en jaula pequeña, ocurre que los pequeños mueren de hambre, por abandono de la madre.

Podría aún exponer muchos más detalles pero en concreto puede decirse que la mayoría de las veces el resultado de esta clase de cría depende de la calidad de hembras y machos, buenos o malos, que para ello se destina. Ahora sí creo poder afirmar que para nosotros el mejor sistema y el que más resultados satisfactorios nos ha producido es el que criar por parejas individualmente.

ARBONA

## CONSEJO DIOCESANO DE LAS MUJERES DE ACCION CATHOLICA

El próximo sábado día 2 de febrero celebrarán las mujeres de A. C. la fiesta litúrgica de la Purificación de Nuestra Señora, con una misa de comunión que tendrá lugar en el Oratorio del local social a las 8 y media. El señor Conserjario Diocesano explicará brevemente la liturgia del día y se distribuirán candelas bendecidas a todas las asistentes.

Se invita de un modo general a toda las asociadas.

## Colegio de RR. MM. Escolapias

EJERCICIOS ESPIRITUALES

Tendrán lugar D. m. desde los días 4 al 9 de corriente, dirigidos por el Rdo. Sr. D. José Font y Arbós.

La Rda. Madre Superiora y la Jura de la Pia Unión de Hijas de María se comapan en invitar a las señoritas exalumnas para que tomen parte en los mismos. El primer acto será a las 5:30 de la tarde.

## INTERESANTE OBRA Cocktails Mundiales

por PEDRO CHICOTE

20 Ptas.

De venta en la librería J. Tous

## CULINARIA

Mi recetas de cocina por J. RONDISONI

75 Ptas.

De venta en la librería J. Tous.

## PLUMAS ESTILOGRAFICAS

DESDE 12 A 300 PTAS.

De venta en la papetería y librería José Tous.

**Miguel A. Perelló**

CORAZON — DIABETES REUMATISMOS

Hermanos Barabá, 5 (frente Clínica Mular). Telef. 3336

# El entierro de los restos del General Orgaz ha constituido una imponente manifestación de duelo

### Por disposición expresa de S. E. el Jefe del Estado se han rendido al fallecido Jefe del Alto Estado Mayor honores de Capitán General

Madrid.— Esta mañana se ha efectuado el traslado de los restos del ilustre Teniente General Orgaz, desde la capilla ardiente instalada en el Alto Estado Mayor al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena.

En la capilla ardiente se dijo, por esta mañana a las 9 y media y lo misas de cuerpo inseparable por su eterno descanso, a las que asistieron sus familiares y numerosas personalidades.

Por disposición de S. E. el Jefe del Estado, se tributaron al cadáver los honores máximos de Capitán General, con mando en Plaza.

Fuerzas del Regimiento Infantería León número 38 cubrieron la carrera y a todo lo largo de la Avenida del Generalísimo formaban fuerzas militares de los tres ejércitos. Mandaba la lista el Jefe de la 11.ª División General, Borbón, Duque de Sevilla.

A las 11 de la mañana se formó la comitiva fúnebre. Abrió la marcha los coches abrotados de coronas, seguía el cetro parroquial con Cruz azada y a continuación el féretro en un arnés de artillería. El ataúd apareció cubierto con la Bandera Nacional y sobre él fue colocada la gorra con los emblemas de la Mehalá de Tetuán, de la que el fallecido Teniente General era Coronel Honorario, e (al fin, el sable y el bastón de mando. Rodaban el féretro los ayudantes y el Teniente General Orgaz.

Mediatamente detrás marchaban el Capitán General de Madrid, Teniente General Muñoz Grandes, representaciones de Jefes y Oficiales de los ejércitos de Tierra, Mar y Aire, representaciones del Tribunal Supremo, Consejo de Estado, Justicia Militar, todos los Ministerios, la Secretaría General de Movimiento, Ayuntamiento y Diputación de Madrid, y jerarquías provinciales.

A continuación marchaba el cuerpo diplomático presidido por su Decano el Nuncio de S. S. M.ª. Cicco Janni y el Ministro del Ejército, General Dávila que ostentaba la representación de S. E. el Jefe del Estado. Detrás marchaban el Ministro de Asuntos Exteriores, el Presidente de las Cortes, el Ministro de Justicia, los de Marina, Aire, Obras Públicas, Gobernación y Agricultura, seguía la presidencia familiar, en la que figuraba el hijo del finado D. José Manuel, el hijo de S. A. I. el Jefe de Estado, el General Genear, Kindeán, el General Si...

El entierro ha constituido una imponente manifestación de duelo, habiendo asistido infinidad de personalidades de la política, de la milicia y de las ciencias.

En la Calle de Goya, esquina General Mola, se despidió el duelo. Ante el féretro y el Gobierno desfilaron el General Borbón con sus ayudantes, un Batallón del Regimiento Inmemorial número 1, una compañía de Infantería de Marina, una compañía de Infantería del Ejército de Aire, una compañía de Zapadores, un

Grupo de Caballería y otro de Artillería a caballo. Las fuerzas llevaban las banderas enrolladas y con crestones negros.

Una vez terminado el desfile el Ministro del Ejército reiteró en nombre de S. E. el Jefe del Estado el pésame a la familia del ilustre soldado y lo mismo hicieron el Gobierno y personalidades, siendo trasladado el féretro a una carroza automovilística, que marchó al cementerio de la Almudena seguida de infinidad de coches.

La ciudad de Madrid se asoció al acto, llenando por completo las calles por las que pasó el cortejo fúnebre.

Madrid.— El general Orgaz nació el 28 de mayo de 1881. Ingresó como alumno en la Academia de Infantería y desde el comienzo de su carrera estuvo en África en cuya campaña obtuvo los grados de capitán y comandante.

Fue jefe de las fuerzas de la Policía indígena de Larache y de la Oficina Central de Asuntos Indígenas. Trasladado a la península desempeñó el cargo de profesor de la Academia de Infantería.

Ascendió a teniente coronel, volvió a África donde se hizo dueño de "Mias", segunda y cuarta, con las que participó en diversas operaciones en el sector de Ceuta y Tetuán, donde prosiguió después las operaciones como jefe del segundo sector.

Desempeñó el cargo de instructor de las Mehalas Jafilianas de Larache y Tetuán y el de Subdelegado de Intervención militar de la Inspección General de Intervenciones militares. Partenció después a la sección de asuntos militares en la Oficina de Marruecos al servicio de la Presidencia.

Ascendió a coronel, prestó servicios en comisión a las órdenes del general jefe de la Ejército de España en África, tomando parte en las operaciones desarrolladas desde noviembre del 24 hasta enero del 25 al mando de una columna en el sector de Tetuán.

Fue Secretario de la Oficina de Marruecos afecta a la Presidencia del Consejo, jefe de la sección militar de Intervención de la Alta Comandancia, comisionado en la Inspección General de Intervenciones y Fuerzas jafilianas y desde abril de 1926 desempeñó el de Secretario de la Dirección General de Marruecos y Colonias. Al realizarse la reforma del Ejército, durante la República fue deportado a Canarias.

Con el pretexto de supuesto auxilio a la rebelión fue procesado y trasladado, en Junio de 1932, a Madrid, donde sufrió prisión durante varios meses.

En abril de 1936 recibió órdenes de marchar a las Islas Canarias, destierro disimulado, con la misión de un estudio sobre el artillante de las Islas, que providencialmente le deparó la suerte de colaborar desde los primeros momentos a los órdenes del Caudillo en la organización del Alzamiento nacional.

Del mismo General Franco recibió instrucciones en cumplimiento de las cuales y en gesto de audacia decisiva se incautó de un avión que acababa de aterrizar en Las Palmas y se trasladó en él a Tetuán, donde se hizo cargo del mando de las fuerzas marroquíes.

A partir de este momento, Orgaz comienza una labor caudillesca, trascendental, organizando con esfuerzos incalculables unidad tras unidad. Agrupaciones mixtas de fuerzas regulares e indígenas nutren el Ejército con el que Franco alcanzaba Extremadura y llegaba a las puertas de Madrid.

A fines del año 1936 se le dio el cargo de mando de la división reforzada de Madrid, al frente de la cual realiza dos importantes operaciones de ensanchamiento: una lanzada sobre la capital y la protección del flanco izquierdo y espaldas de la Ciudad Universitaria, tomando la Cuesta de las Perdices, Escadilla, y Pozuelo y conquistando La Marañosa y el Jarama hasta cortar la carretera de Valencia, de rotando a los marxistas en Pinzarrón, Arganda y Vaciamadrid.

Se le designa después para la jefatura de la movilización, instrucción y recuperación en cuyo cargo organizó más de medio centenar de divisiones y creó y dirigió las Academias de oficialidad provisional.

En noviembre de 1938, Orgaz fue designado para la jefatura del Ejército de Levante, al frente del cual cumplió todos los objetivos que le fueron

# Crónicas de esta tarde

### El primer contacto con la Luna por el Radar establecióse en 1941

Meburne.— Los experimentos radáricos para establecer contacto con los cuerpos siderales, de los que tanto se viene hablando en estos días, tienen su origen en las investigaciones que los científicos austríacos iniciaron en 1941, sin que desde entonces haya sido interrumpido, aunque por razones de ética se ha evitado aquí toda publicidad de los ensayos efectuados con el Radar.

El primer contacto con la Luna no se ha establecido (como erróneamente se cree por la opinión) el 10 de enero de 1946, sino en uno de los últimos días de mes de Noviembre de 1941, cuando los receptores del Radar recogieron las vibraciones producidas por el reflejo de las ondas de evadísima frecuencia transmitidas desde aquí para establecer por vez primera comunicación con el satélite terrestre.

Sin embargo en aquella fecha no se pudo comprobar científicamente el reflejo de las ondas de alta frecuencia radárica, aunque primeramente se sospechó que aquellas viajaban al punto de transmisión después de haber chocado y retrocedido con la Luna.

Los últimos perfeccionamientos en los emisores y receptores de Radar han permitido comprobar lo que entonces no se pudo confirmar. Las nuevas investigaciones científicas—hoy puede decirse que este país fue con los Estados Unidos el principal centro experimental del tras-

ferido, invento de la guerra—han permitido establecer contacto con el Sol.

Sin embargo hasta el momento los hombres de ciencia no se han puesto de acuerdo sobre la autenticidad de que las ondas reflejadas en los últimos ensayos procedan efectivamente de su fuente por el Astro Rey, sustentándose que deben de haber chocado con otro cuerpo sideral que las ha rechazado antes de alcanzar al centro de nuestro sistema planetario, pues el tiempo invertido (seis segundos y tres cuartos) no guarda proporción con la distancia entre la Tierra y el Sol, teniendo en cuenta el tiempo que las ondas tardaron en ser reflejadas por la Luna.

Los laboratorios instalados en Austria para los experimentos con el Radar, están dotados de los más recientes adelantos de la técnica. En ellos, durante los años de la segunda guerra mundial, sabios procedentes de los Estados Unidos, Gran Bretaña, Australia y otros países de la Commonwealth han trabajado sin descanso durante mucho tiempo, hasta conseguir resultados tan satisfactorios como los que se han logrado por el cuerpo de señores de ejército de los Estados Unidos, cuyos experimentos se realizaron sobre la base de los descubrimientos realizados anteriormente en este país.

(De Radio Nacional).

## ¿Dónde será establecida la Sede permanente de la ONU?

Nueva York.— La comisión de siete miembros, encargada de inspeccionar los lugares que han sido designados como posibles para la sede permanente de la Organización de las Naciones Unidas, se encuentra terminando la forma definitiva que presentará a la Asamblea General de la ONU en Londres, a fin de que ésta escoja el lugar que considere más apropiado.

El sábado una comisión, volverá a Londres en avión especial, para presentar su información. Dicha comisión ha visitado 16 sitios, todos ellos en el Nordeste de los Estados Unidos, para determinar cual servirá de asiento permanente de la ONU, así como otros tres, en uno de los cuales habrá de asentarse la sede provisional, mientras se construye el edificio permanente para los distintos organismos.

Juio Lacarte, uno de los miembros de la comisión, de nacionalidad uruguayana, ha manifestado que todos los lugares que han sido examinados tienen indudables ventajas, por lo cual la tarea de la comisión consiste en estudiar a fondo cada uno de los sitios propuestos, a fin de poder decidir cuales son los más favorables desde el punto de vista de las Naciones Unidas.

Naturalmente—añadió— a región general que estamos estudiando es muy apropiada para un número considerable de países iberoamericanos desde el punto de vista de las comunicaciones. Lacarte dijo que entre los requisitos que hubieron de tenerse en cuenta en el momento de elegir el sitio, fueron el estar enclavado en un enclave y entrando en Valencia.

En julio de 1939 Orgaz fue nombrado jefe de la Cuarta región, en cuyo cargo le confirió el Caudillo al restablecerse las antiguas Capitanías Generales.

En abril de 1941 fue nombrado Alto Comisario de España en Marruecos, general Jefe de su Ejército y Gobernador de las plazas de soberanía.

Su labor en el Protectorado, tanto desde el punto de vista de organización como político, ha dejado huellas que serán permanentes, destacándose su actuación en la revalorización espiritual y material del pueblo marroquí y en la serenidad con que supo hacer frente a los difíciles problemas de orden internacional planteados durante la guerra.

En abril de 1945 se le designó Jefe del Alto Estado Mayor Central, cargo que desempeñaba en la actualidad. Últimamente juró el cargo de Procurador en Cortes y fue nombrado Consejero de Estado y Vicepresidente del Consejo de Economía Nacional.

Orgaz era gentil hombre de S. M. y estaba en posesión de la Medalla Militar individual, de las Grandes Cruces de Isabel la Católica, Carlos III, Mérito Naval, Mérito Militar rojo y blanco, Mérito Civil, San Hermenegildo, Medahua y Mérito Naval. De condecoraciones extranjeras poseía: la Legión de Honor francesa, la Alabarda del Imperio marroquí, del Sultán, Aguila Imperial alemana con espadas, Corona de Italia y Mérito al Valor italiano.

El finado estaba en posesión también de las Medallas de Oro de las ciudades de Barcelona y Bilbao y era hijo ilustre de Vitoria y adoptivo de Melilla.

## Periodistas norteamericanos pasan por Barcelona hacia Palma

Barcelona.— Procedente de Madrid llegó esta tarde en el avión correo el periodista inglés Alexander Clifford, enviado especial del "Daily Mail" en Europa. Le acompaña su esposa Jeany Nicholshop, corresponsal del "Sunday Dispatch" de Londres.

Mr. Clifford manifestó que su viaje tiene por objeto poseerle en Palma de Mallorca de una fina propiedad de su suegro, la cual fue adquirida antes de la última guerra. Al propio tiempo escribirá crónicas sobre la actualidad de España, de las que ha enviado ya dos veces desde Madrid.

Respecto a su opinión sobre la actual situación de España dijo que en los pocos días que lleva en nuestro país ha apreciado una gran paz. Poco más puede añadir afirmó. Hay que tener en cuenta que la primera vez que visitó Madrid y Barcelona en 1938 se encontraban aquellas ciudades en poder de las fuerzas republicanas. Ninguna de ellas presenta ya huellas de las luchas de entonces y ofrecen la mejor impresión.

A continuación se refirió a su estancia en Portugal, donde ha permanecido 10 días y en Berlín, donde fue designado como corresponsal al finalizar la guerra civil española.

CIFRA

# Lírico-Balear

### HOY

Otra explosión cómica  
El más grande de los cómicos  
en la más grande de sus creaciones



En el mismo programa el cooal reest ero

Luna de Birmania  
Dorothy Lamour  
y Preston Foster

# Doce años requerirá la primera etapa de la electrificación de la red de ferrocarriles españoles

### Declaraciones del Ministro de Obras Públicas al diario madrileño «Ya»

Madrid.— El diario madrileño "Ya" publica unas interesantes declaraciones del Ministro de Obras Públicas sobre el plan de electrificación de la red de ferrocarriles españoles.

El Sr. Fernández Ledrada ha manifestado entre otras cosas que dentro de un plazo no mayor de doce años va a quedar totalmente remozada el sistema de nuestras líneas de vía ancha ferroviaria española. Casi la mitad quedarán electrificadas.

Se señala un plazo de 30 días para el programa básico, 3 meses para el proyecto general y 12 años para terminar la primera etapa del plan de electrificación.

Más adelante añade el Ministro que la diferencia de lo que se ha venido haciendo hasta ahora y la electrificación proyectada consiste en que no se limitará a la resolución de proble-

mas de carácter local, sino que va a hacerse extensiva a grandes zonas de nuestra red de ferrocarriles de ancho normal.

Se calcula que será ahorrados más de 1.200.000 toneladas de carbón al año.

Finalmente el Ministro expone cómo el consumo de la energía eléctrica será considerablemente aumentado en nuestro país y dentro de 5 años se contará con 15 millones de kilowattios-hora sobre las actuales disponibilidades y 4.000 millones más de 12 años.

En España—dijo—tenemos recursos magníficos que desean aprovecharse de las funciones burocráticas para realizar obras de especialización. Poseemos los medios para ello y una riqueza en potencial hidroeléctrico, que no se debe desaprovechar un momento más.

CIFRA

## Periodistas norteamericanos pasan por Barcelona hacia Palma

Barcelona.— Procedente de Madrid llegó esta tarde en el avión correo el periodista inglés Alexander Clifford, enviado especial del "Daily Mail" en Europa. Le acompaña su esposa Jeany Nicholshop, corresponsal del "Sunday Dispatch" de Londres.

Mr. Clifford manifestó que su viaje tiene por objeto poseerle en Palma de Mallorca de una fina propiedad de su suegro, la cual fue adquirida antes de la última guerra. Al propio tiempo escribirá crónicas sobre la actualidad de España, de las que ha enviado ya dos veces desde Madrid.

Respecto a su opinión sobre la actual situación de España dijo que en los pocos días que lleva en nuestro país ha apreciado una gran paz. Poco más puede añadir afirmó. Hay que tener en cuenta que la primera vez que visitó Madrid y Barcelona en 1938 se encontraban aquellas ciudades en poder de las fuerzas republicanas. Ninguna de ellas presenta ya huellas de las luchas de entonces y ofrecen la mejor impresión.

A continuación se refirió a su estancia en Portugal, donde ha permanecido 10 días y en Berlín, donde fue designado como corresponsal al finalizar la guerra civil española.

CIFRA

## UN HIJO DE CHURCHILL HA LLEGADO A MADRID

Madrid.— Esta mañana en el Lusitania Express llegó a Madrid procedente de Lisboa, Mr. Randolph Churchill, hijo del ex-Primer Ministro inglés.

En la estación de las Delicias fue recibido por el Director de la United Press en España y por numerosos periodistas anglosajones.

## EL TIEMPO

Continúa siendo bueno el tiempo a pesar de que haya hecho una mañana espléndida, radiante de sol y la tarde haya transcurrido con nublados como si quisiera prepararse un nuevo cambio de tiempo. Nada de eso, sin embargo; los nublados de la tarde han obedecido a ligeras modificaciones atmosféricas y es posible que al llegar la noche vuelva a quedarse la situación en las buenas condiciones experimentadas durante estos últimos días.

El Barómetro ha continuado subiendo en términos de que a las tres de la tarde señalaba 770 mm. contra 768 id. que marcaba ayer a la misma hora. Tal estado de cosas confirma, pues, nuestra presunción a la continuación al buen tiempo.

OBSERVACIONES a las tres de la tarde:

Termómetro: 16º (contra 19 que marcaba ayer; en baja, por tanto, que acusa la mayor molestia por el frío experimentada durante el día de hoy).

Barómetro: 770 mm. (subiendo).

Higrómetro: 76%.

Viento: S.E.

Mar: Marejadilla.

Horizontes: Despejados.

Tendencia del tiempo: Bonancible.

## BOLETIN METEOROLOGICO NACIONAL

Información general: Ha amañado con cielo cubierto en Galicia, Cuenca del Duero y vertiente Norte del Tajo. Algunas nieblas en la provincia de Toledo y en la cuenca del Guadiana. En el resto de España el cielo estaba parcialmente nublado o despejado.

Durante la noche ha llovido en pequeñas cantidades en algunos puntos de la cuenca del Duero y algo más intensamente en Galicia.

Tiempo probable: Cielo abierto y precipitaciones en Galicia, Cantabria y Cuenca del Duero y algo más tarde en las cuencas del Tajo y del Guadiana. Tendencia a aumentar la nubosidad en el resto de España.

Marejada en Galicia y Cantabria, con vientos del Oeste.

Temperaturas de Madrid: Máxima de ayer 6.5º a las 15 horas; mínima de hoy 3.6º a las 7 horas.

# Al cerrar la edición

### Es levantado el sitio en Chile

Santiago de Chile.— La detención del Secretario General de la Confederación Trajao chilena y de otros que han sido anulada directamente desde el Palacio de la da.—Efe.

Ho sido levantado el sitio de la republica secreto gubernamental.—Efe.

## Tito dimite y es nombrado de nuevo

Bélgada.— Tito ha dimisionado el cargo de primer ministro, acuerdo con lo establecido en la nueva Constitución estatutaria de formar nuevo Gobierno.

El jefe de la oposición, el rígido una carta a Tito, pidiéndole que la nueva Constitución haya sido aplicada sin tergiversación de la oposición.

El mismo documento es convocatorio de elecciones, bres previo reconocimiento de la unidad federal y parlamento supremo.—Efe.

La Asamblea constituyente gozaba ha proclamado tan por unanimidad la nueva Constitución de la República, che de ayer, anunció Radio grado.

Los diputados de ambas ras han decidido que la Asamblea constituyente no debe transformada en Asamblea cional.

## BORN HOY

La más descabellada astracana producida en América

Un film que le hará el más feliz de los mortales

ALLAN JONES  
MARTHA RAYE  
JOHN PEMBER



MUCHACHO DE SIRACUS

La época romana vista bajo el prisma más humorístico de nuestros modernos tiempos

Diviértase viendo lo que hubiera podido ser una Roma antigua con toda la vorágine de la vida moderna